责编:盖 威 创意:陈亚莉 质检:徐 杰

致敬英雄 欢迎回家

第六批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式在韩国举行



4月3日,在韩国仁川国际机场,中方礼兵护送志 愿军烈士遗骸上飞机。 新华社记者 王婧嫱 摄

新华社韩国仁川 4月3日电(记者 陆 睿)中韩双方3日在韩国仁川国际机场举行第六批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

交接仪式于上午 10时(北京时间 9时)庄严举行,中国退役军人事务部副部长钱锋、中国驻韩国大使邱国洪、韩国国防部次官徐柱锡等参加。

中国退役军人事务部 褒扬纪念司副司长李桂广 和韩国国防部国际政策,10 人这次移交给中方的 10 具志愿军烈士遗骸以及现志愿军烈士遗骸的及租 关遗物。随后,中方武现现现 运费的,算仅存式。 国洪为烈士遗骸市,中方责强 国旗后,中方责运送的军用专机。 钱锋在现场发表讲话 时表示,中方将进一步加 强与韩方务实友好合作, 积极推进在韩中国人民志 愿军烈士遗骸联合搜寻、 鉴定等工作,让更多志愿 军烈士英魂早日回到祖 国。

徐柱锡在讲话中说, 此次送还中国人民志愿合 以大遗骸是韩中友好后不 与信任的象征,也是不 发展面向未来的韩中关系 的奠基石,具有十分重要 的意义。今后韩朝计带系 的意义原箭头高地一相信骸 把工作,遗骸挖掘工作,遗骸 有更多志愿军烈士遗骸 同归故土。

中韩双方遵循人道主义原则,本着友好协商、务实合作精神,于2014年至2018年连续五年成功交接589位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。此次是按照中韩双方共识实施的第六次交接,韩方向中方送还的10具烈士遗骸及推川、华川、非军事区等在内7个地点发掘的。

广电总局发布《未成年人节目管理规定》

禁止宣扬童星效应炒作明星子女

新华社北京 4月 3 日电(记者 白 瀛)国家广播电视总局 3 日发 布《未成年人节目管理规定》,要 求未成年人节目不得诱导未成年 人谈论名利、情爱等话题,不得宣 扬童星效应或者包装、炒作明星 子女,不得肯定、赞许未成年人早 恋。该管理规定自 2019 年 4 月 30 日起施行。

国家广播电视总局新闻发言人介绍该规定出台背景时说,近年来,部分未成年人广播电视和网络视听节目中,出现炫富、炒作明星子女、包装"童星"、成人化表演、低俗调侃、侵犯隐私权等未成年人合法权益的现象,其中个别节目有"商业化、成人化和过度娱乐化"倾向,引起社会各界高度关注。

规定要求,邀请未成年人参与节目制作,应当保障未成年人安全和充足的学习、休息时间,其服饰、表演应当符合未成年人年龄特征和时代特点,不得泄露或者质问、引诱未成年人泄露个人及其近亲

属的隐私信息,不得要求未成年人表达超过其判断能力的观点。

根据规定,未成年人节目应当严格控制设置竞赛排名,不得该是过高物质奖励,不得诱导未成年人现场拉票或者询问未成年人失败退出的感受;情感故事类、矛盾调解类等节目应当尊重和杂级采访未成年人情感,不得要求未成年人参与节目录制和现场调解,避免未成年人目睹家庭矛盾冲突和情感纠纷;未成年人节目不得以任何方式对未成年人进行品行、道德方面的测试,放大不良现象和非理性情绪。

此外,规定要求,不得利用不满十周岁的未成年人作为广告代言人,未成年人广播电视节目每小时播放广告不得超过12分钟; 未成年人网络视听节目播出或者暂停播出过程中,不得插播、展示广告,内容切换过程中的广告时长不得超过30秒。

社会主义核心价值观是网络文化的价值观标准

金民卿

网络文化作为一种新的 文化形态日益显示出特有的 力量,对主流意识形态以及整 个社会的文化价值观产生了 强大影响。正确看待网络文化 的价值观问题,用社会主义核 心价值观引领网络文化的发 展方向,成为我国文化建设特 别是宣传思想工作的一个重大 课题。

网络文化彰显了人的自主 自觉,形成了一种新的文化生 态,并对政治治理和公共领域 产生了积极影响。然而,问题 的另一个向度也非常突出,那 就是网络文化在文化发展和 价值观建设方面的消极影响。 文化盲从在网络文化中极为 盛行,某些明星人物和意见领 袖成为网络"大 V",其身后成 千上万的"粉丝"以这些"大 V" 的意见为标准、为导向,完全 丧失了自己的判断。一些不稳 定、不成型的价值态度、文化 品位,一些嘲讽、玩弄、批判、 围攻主流意识形态的黄段子。 黑段子和假信息,借助网络载 体广泛流传,在思想内容和话 语体系上构成了对主流意识 形态和核心价值观的消解力 量。碎片化、快餐化、表面化的

网络文化产品大量吞噬和挤 压意识形态文化产品,减缩了 主导文化的数量和范围,并通 过改变主导文化作品的意义, 误导大众对主流意识形态的 理解。这些都对社会主义核心 价值观构成了极大冲击。

网络文化的多样性功能和多重性价值观是客观存在的事实,既不能因其有面影响理性一面就漠视其负面影响。也不能因为其存在着负和堵死。放纵和堵发展。放纵和堵死都是不现实的,关键是要用社会主义核心价值观引导其正成为社会主义文化的重要组成为,为繁荣当代中国文化作出贡献。

积极培育和践行社会主义 核心价值观,强化网络文化的 价值观标准。中国网络文化发 展的价值标准就是社会主义核 心价值观,必须用核心价值观, 引领网络文化的发展方向。网 络文化中存在的价值观问题, 是社会转型时期人们价值观员 杂化的重要体现,面对社会利 益和社会结构的深刻变化,趋 势,这就突出地需要加强社会

主义核心价值观的培育和践 行。培育和践行社会主义核心 价值观, 必须站在推进社会主 义制度发展的高度,站在维护 和发展中国最广大人民利益的 高度,站在适应人类文明发展 总趋势的高度,正确处理普适 性文明与制度性要求、民族性 文化与全人类共识的关系;充 分体现中国特色社会主义的制 度特征和实践要求, 反映社会 主义建设规律和共产党执政规 律; 充分吸收中华民族优秀传 统文化,反映中国人民的共同 愿望和理想追求; 充分吸收世 界各个民族各种制度优秀文明 成果,体现人类历史发展的普 遍规律和基本趋势,反映人类 共同的理想愿望和价值追求。 任何离开社会主义制度发展方 向而放弃基本原则, 离开民族 特点而照搬照抄的所谓普世价 值, 离开人类文明发展大道而 封闭自守的做法,都是不可能 成功的。

科学把握用社会主义核心价值观引领网络文化发展方向的辩证法。既要引领好网络文化 化的发展方向,又要有力抵制腐朽的、错误的思想动向;既要坚持社会主义意识形态规范 性, 又要掌握意识形态对网络 文化引领的技巧; 既要在网络 文化发展中强调最大的包容 性,又要坚决维持意识形态底 线的不可触动性; 既要坚持社 会主义核心价值体系的严肃 性,又要发挥网络文化在促进 民主、政治透明和社会监督等 方面的重要功能。强化社会主 义核心价值观的文化领导权, 用核心价值观来掌控网络文化 的话语权, 使核心价值观深入 到广大网民、手机用户等新媒 体使用者的头脑中,成为人们 的共同理想和自觉追求,形成 符合核心价值观的思维方式、 思想认同。通过建立核心价值 观与人们生活方式的同构机 制,把核心价值观渗透到人们 的生活方式、交往实践和信仰 层面,作为个人反省的价值标 准、日常生活的基本遵循、交往 实践的基本标尺。积极创建核 心价值观在网络文化中的生产 和再生产机制,把核心价值观 渗透到网络文化的生产方式当

中,使网络文化的创作、传播和 消费成为核心价值观建设的重 要载体。

善于开展网络文化领域的 意识形态斗争,强化网络文化 领域的反渗透意识。实事求是 地说, 网络文化之所以出现价 值观问题,一个重要原因就在 于网络管理某些环节上存在着 "庸俗宽容"的情况,一些门户 网站在错误思想面前袖手旁观 甚至纵容其泛滥,极大地扰乱 了人们的思想,造成负面影响。 同时,在网络文化高度发达的 形势下,我们的思想教育工作 没有很快地适应现代科技和传 媒技术的发展,及时转换思路, 更新工作方式方法,导致被动 应付甚至手足无措。为了更好 地净化网络空间、加强网络文 化的价值观建设,应当加大阵 地建设意识,善于、敢于同网络 上各种错误思潮进行交锋,增 强主动性、掌握主动权、打好主 动仗,真正做到守土有责、守土

